

# Видеть в человеке - человека



**Мегион - многонациональный город. В нём живут люди разных вероисповеданий. Наш разговор с настоятелем Храма в честь преподобномученицы великой княгини Елизаветы, иереем Владимиром Василенко об отношениях между разными конфессиями.**

**- Насколько важна вера, которую исповедует человек?**

- Если не вдаваться в богословие, а говорить в общем социальном плане, то часть людей выросла в своей вере и живёт в ней. Каждый из нас вкладывает в это слово свои представления. Что касается православия, то центральное место в вере занимает не учение, а Христос как личность. Когда мы, христиане, говорим "вера", мы подразумеваем веру в Личностного Бога. То есть на первом месте - наша жизнь в этой вере. Вера намного глубже, чем соблюдение обрядов. Она должна быть искренней, глубокой, но без фанатизма и радикализма. Господь учит: "Если праведность ваша не превзойдет праведности книжников и фарисеев, то вы не войдете в Царство Небесное". Фарисеи, отличающиеся фанатизмом и лицемерием в выполнении внешних правил благочестия, ищут не веры в божественное обетование, но людской похвала и мирской славы. Истинная добродетель наша должна быть выше этого.

**- Что главное в отношениях между людьми разных конфессий?**

- Взаимное уважение и веры, и традиций.

**- При Елизаветинском храме есть сестричество. Организуются много акций в помощь ближнему. Зависит ли она от того, какого вероисповедания нуждающийся в помощи?**

- Не имеет никакого значения ни вера, ни национальность, ни социальное положение. Благотворительные акции направлены на возрождение православных традиций милосердия, оказание помощи нуждающимся в ней

людям (одиноким, престарелым, малообеспеченным, инвалидам, больным). Сестры организовывают сбор пожертвований в виде вещей, продуктов, товаров, денег и передают их адресатам.

**- Вы принимаете участие в жизни мегионского казачества и других городских мероприятиях для детей и подростков. Какие напутствия им даёте?**

- Любить родину, уважать других людей. Для молодого человека, который ещё формируется и не укоренился в "непонятных" началах, не набрался вредных привычек, важно осознать смысл жизни. В наших беседах с подростками закладывается понятие о добре и зле и правильном выборе между ними.

**- Как складываются Ваши отношения с представителями духовенства других религий?**

- С имамом у нас уважительные отношения, как между обычными людьми. Встречаемся на мероприятиях, на которых затрагиваются вопросы, касающиеся нравственности, морали. Мы на одной стороне - уважения, мира и добра.

**- Ваши пожелания мегионцам разных вероисповеданий?**

- Видеть в человеке - образ Божий. Все остальное: социальное положение, национальность, внешность и т.п. - второстепенно. Любите и уважайте друг друга, не взирая ни на какие различия.

**Беседовала  
Ирина БОЙКО**